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Data publicării: 11 august 2023 

Joi, 10 august 2023 și vineri, 11 august 2023, Primăria Municipiului Deva a organizat dezbateri publice pe 
propunerea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă pentru Municipiul Deva 2021-2027 (PMUD) și Strategia 
Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Deva 2021-2027(SIDU). 

Cele două documente strategice sunt realizate în cadrul proiectului ,,Planificarea strategică în municipiul Deva pe 
termen mediu și lung și acces mai facil al cetățenilor la servicii publice gestionate partaj de către UAT municipiul 
Deva” , proiect finanțat prin Programul Operațional Capacitate Administrativă, cofinanțat de Uniunea Europeană 
din Fondul Social European. 



 

Actualizarea Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană a Municipiului Deva 2021-2027 este marcată de 
necesitatea actualizării obiectivelor și priorităților de dezvoltare ale municipiului și vizează și actualizarea 
politicilor europene pentru această perioadă. 

Conceptul strategic propus pentru municipiul Deva ține cont și de recomandările Ghidului de Implementare a 
Politicii Urbane pentru fiecare categorie de zonă urbană identificată. 

Propunerea de dezvoltare a municipiului nostru este construită pe cei patru piloni de dezvoltare aferenți Politicii 
Urbane a României 2035: oraș verde și rezilient, oraș competitiv și productiv, oraș echitabil și inclusiv și oraș bine 
guvernat. 

Pornind de la acești 4 piloni au fost definite o serie de direcții strategice de dezvoltare care orientează viitoarea 
evoluție a municipiului Deva. 

Actualizarea Planului de Mobilitate Urbană Durabilă (PMUD) este marcată de necesitatea actualizării obiectivelor 
și priorităților de dezvoltare a mobilității urbane durabile. 

Actualul Plan propune strategii, inițiative de politici, proiecte cheie, priorități investiționale în vederea unui 
transport durabil care să susțină o dezvoltare urbană durabilă a municipiului. 

Planul este și un instrument pentru administrația publică locală pentru implementarea viziunii și obiectivelor 
strategice de dezvoltare a mobilității urbane durabile. 

PMUD propune construirea unui oraș accesibil, sigur, echitabil, orientat către valorificarea responsabilă a 
resurselor naturale și antropice, un oraș orientat în primul rând către oameni și calitatea vieții acestora. 

Planul cuprinde viziunea mobilității urbane a Municipiului Deva, atât pentru locuitori cât și pentru turiști, 
navetiști, dar și a bunurilor și mărfurilor în orașul nostru, un centru urban cu nevoi de mobilitate în creștere și 
diversificare. 

Planul de Mobilitate Urbană tratează mai multe aspecte: abordări integrate privind modurile de transport, 
infrastructura și tehnologia inteligentă, sisteme de transport inteligente, transportul în comun, electromobilitate, 
transportul nemotorizat, regenerarea urbană, siguranța rutieră urbană, transportul rutier, logistica urbană etc. 

În contextul unui mediu urban sustenabil, străzile trebuie să întrunească facilități pentru pietoni, bicicliști, 
persoane aflate în tranzit, activități economice și servicii de interes comunitar. 

Acestea trebuie să conțină elemente de siguranță și confort pentru toate categoriile de utilizatori, prioritizând 
siguranța pietonilor, bicicliștilor, și a celor mai vulnerabili dintre aceștia: copii, vârstnici și persoanele cu 
dizabilități.  

În anul 2030, municipiul Deva va fi un important nod la rețeaua națională și europeană prin traseul rețelei Tent-t 
Core IX, reprezentat de Autostrada A1 București-Nădlac, care favorizează circulația la nivel național. 

Deva va deveni un important centru de influență în regiune, având o poziție strategică și un rol polarizator 
pentru localitățile rurale și urbane mici din zonă. 

Planul de Mobilitate Urbană a Municipiului Deva și Strategia Integrată de Dezvoltare Urbană a Municipiului Deva 
2021-2027 pot fi consultate pe site-ul Primăriei Municipiului Deva. 

 

 



 

Evenimentul a găzduit și activitatea de informare și conștientizare a participanților cu privire la obiectivele 
proiectului „Construirea de insule ecologice digitalizate supraterane în Municipiul Deva” aprobat în cadrul 
apelului de proiecte cu titlul PNRR/2022/C3/S/I.l.B, Componenta C3 – Managementul deșeurilor, Investiția I.1. 

Municipiul Deva are în implementare proiectul: ,,Construirea de insule ecologice digitalizate supraterane în 
Municipiul Deva”, finanțat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 3 – Managementul 
deșeurilor, Investiția I1. Dezvoltarea, modernizarea și completarea sistemelor de management integrat al 
deșeurilor municipale la nivel de județ sau la nivel de orașe/comune, Subinvestiția I1.B “Construirea de insule 
ecologice digitalizate”, Titlu apel : PNRR/2022/C3/S/I.1.B, ca urmare a semnării Contractului de finanțare nr. 
C3I1B0122000075 cu Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor. 

Valoarea totală a finanțării nerambursabile este de 8.939.371,04 lei. 

Proiectul se derulează în perioada 09.03.2023-31.12.2024 și este implementat de UAT Municipiul Deva. 

Obiectivul general al investiției este accelerarea procesului de extindere și modernizare a sistemelor de 
gestionare a deșeurilor în România cu accent pe colectarea separată, măsuri de prevenție, reducere, reutilizare și 
valorificare în vederea conformării cu directivele aplicabile și tranziției la economia circulară. 

Obiectivul specific al investiției este dezvoltarea unui management eficient, prin suplimentarea capacităților de 
colectare separată, reutilizarea și valorificarea deșeurilor în vederea continuării procesului de conformare cu 
prevederile directivelor specifice  și a tranziției la economia circulară. Prin proiect se propune înființarea și 
dotarea a 93 de insule ecologice digitalizate supraterane în municipiul nostru. 

Insulele ecologice digitalizate supraterane pentru colectarea separată a deșeurilor vor fi amplasate în apropierea 
locuințelor și vor fi protejate împotriva vandalismului. Accesul persoanelor fizice arondate se va face pe bază de 
cartelă, iar sistemele vor fi dotate cu un modul GSM de transmitere a informațiilor, o bază de date cu beneficiarii 
serviciului și o interfață de facturare pentru unitatea administrativ-teritorială. Datele vor fi centralizate într-un 
sistem digital de monitorizare care va oferi informații despre volumele și tipurile de deșeuri colectate, precum și 
despre persoanele care le-au introdus în containere. 

Prin implementarea acestui proiect, se sprijină activități specifice pentru înființarea și dotarea cu insule ecologice 
digitalizate (ansamblu de containere), acțiuni specifice pentru dezvoltarea platformei software necesare operării 
insulelor ecologice digitalizate și administratorii datelor, nu în ultimul rând, acțiuni specifice de promovare a 
investiției, precum și pentru promovarea principiului ,,plătește pentru cât arunci”, în funcție de deșeurile 
colectate separat: hârtie și carton, plastic și metal, sticlă, deșeuri biodegradabile și reziduale. 

La eveniment au participat reprezentanții Gărzii Naționale de Mediu Hunedoara și reprezentanți ai administrației 
publice locale din Municipiul Deva și din zona periurbană.                             
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